

Проблема якості вітчизняної техніки є дуже актуальною на сьогодні. Раніше вважалося, що удосконалення технічного й технологічного рівнів машин є справою виробників техніки, проте на сьогоднішній день лізингові компанії є основними замовниками цієї техніки.

Отже, для сільгоспвиробника лізинг вирішує одразу два питання: придбання техніки та її фінансування. При цьому підвищує конкурентоспроможність вітчизняного машинобудівника та одночасно забезпечує його гарантованим ринком збуту. В системі заходів щодо виходу з кризи, стабілізації та підйому АПК організація лізингової діяльності виступає важливим напрямом державної політики.

Література:

1. Про лізинг: Закон України від 16.12.97р. №723 / 97 - ВР. [електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://portal.rada.gov.ua>
2. Усенко Я. Розвиток лізингу в Україні // Справочник економіста. - 2007. –№ 1. - С. 13 - 20.
3. Непочатенко О. Роль банків у лізингових угодах // Економіка АПК. - 2007. -№ 1. - С. 89 - 94.
4. Безклубна Н.А. Напрями розвитку лізингу // Економіка та держава. - 2006. - № 12. - С. 44 - 45.

ІННОВАЦІЙНА ПІДТРИМКА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ У СФЕРІ СТРАХУВАННЯ

СМОЛЯР В. М.

Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка

**Науковий керівник – д.е.н., професор
Левкіна Р. В.**

Впровадження інновацій в аграрній сфері економіки є різноманітним. Ряд принципових питань інноваційного розвитку сільського господарства поки що не визначено.

Відомий факт, що сільськогосподарське виробництво вирізняється високим ступенем ризиків. Це пов'язане, значною мірою, з впливом різноманітних погодних та кліматичних факторів, у багатьох випадках дію яких контролювати неможливо.

Наявність ризиків непередбачуваного характеру визвали необхідність сільськогосподарського страхування. Страховий ринок в аграрній сфері залишається найменш розвинутим.

Сільськогосподарські виробники все ж залишаються осторонь страхових компаній. Суб'єктивна причина полягає у необізнаності та недовірі, що змушує користуватись послугами страховиків лише в крайніх випадках.

Першочерговим кроком на шляху розповсюдження даних про ринок страхування у сільському господарстві є інноваційне забезпечення інформаційної бази, яка б несла не тільки теоретичне забезпечення для підприємств, а і методичне.

В Україні останньою інновацією щодо підтримки сільськогосподарських підприємств у сфері страхування стало створення та відкриття до вільного публічного доступу онлайн-порталу Agroins.com.ua, головне гасло якого «Що таке аграрне страхування в Україні. Як застрахувати врожай».

Портал висвітлює новини, продукти, концепції, юридичні консультації щодо аграрного страхування. Також з його допомогою, без попередньо обраної страхової компанії, можна вивчити правильність заповнення заяви, договору страхування, обрати правильний об'єкт страхування, визначитися зі страховими випадками, від яких необхідне захист, здійснити розрахунок страхової суми, платежів, визначитися зі ставкою згідно області та району розташування підприємства.

Головна особливість онлайн-порталу – це наявність додатку «Онлайн-калькулятор». Для наглядного прикладу відобразимо приклад розрахунку у даному додатку на основі даних СТОВ «Возрождение», що знаходиться у селі Ганнівка Добропільського району Донецької області.

Додаток складається з двох частин. Перша частина оснований на тому, що в додатку «Онлайн-калькулятор», вказують дані для страхування, рисунок 1:

Дані для страхування:

Культура: озима пшениця

Період страхування: весь період вирощування

Деталізація умов страхування:

відшкодування 20% страхової суми після зимових витрат

відшкодування 30% страхової суми після зимових витрат

Область: Донецька

Район: Добропільський

Загальна площа що страхується, га: 360

Статистична врожайність по району

2006	2007	2008	2009	2010
15.30	17.69	26.86	18.03	21.72

Врожайність господарства за певний період, ц/га

<input type="text" value="35"/>	<input type="text" value="25"/>	<input type="text" value="48"/>	<input type="text" value="16"/>	<input type="text" value="48"/>
<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>

Рис. 1. Інформаційна база для страхування СТОВ «Возрождение» Добропільського р-ну Донецької обл. за період 2009-2013 років

На основі рис. 1 можна побачити, що у додатку «Онлайн-калькулятор» вказується культура, на прикладі, пшениці озимої, період страхування – весь період вирощування, процент відшкодування страхової суми після зимових витрат. Але параметри кожного підприємства можуть бути обрані самостійно в залежності від доцільності.

Особливістю Калькулятора онлайн-сервісу є те, що надана інформація про область та район, автоматично здійснює пошук статистичної врожайності по району, поряд з цим вказується врожайність підприємства за останні 5 років.

Друга частина додатку «Онлайн-калькулятор». Після того, як вказано дані для страхування, відображаються параметри майбутнього страхового договору, рисунок 2:

Параметри страхового договору:	
Опціон ціни:	110грн/ц
Рівень покриття:	70%
Середня багаторічна врожайність:	33 ц/га
Страховий тариф:	10,20%
Загальний поправочний коефіцієнт:	1,00
Тригерний рівень врожайності:	23,10 ц/га
Тригерний рівень валового збору врожаю:	8 316,00 ц
Страхова сума:	914 760,00 грн
Премія/платіж:	93 305,52 грн

Рис. 2. Параметри страхового договору для СТОВ «Возрождение» Добропільського р-ну Донецької обл. на основі даних за 2013 рік

На основі рис. 2 можна побачити, що для розрахунку страхової суми та платежу вказуємо опціон ціни (вартість продажу 1ц пшениці озимої), рівень покриття. Згідно розташування полів з насадженнями для Добропільського району Донецької області страховий тариф складатиме 10,2%, тобто, як бачимо, вартість страхування з урахуванням страхової суми та ставки складатиме 93305,52 грн.

Інноваційна розробка підтримки сільськогосподарських підприємств в сфері страхування у вигляді онлайн-порталу Agroins.com.ua несе не тільки теоретичне забезпечення для підприємств, а і методично-практичне, оскільки на основі розрахунків, які проведуть за обраними параметрами, можна у майбутньому прийняти рішення про необхідність страхування та обрати страхову компанію з параметрами страхових послуг, які є близькими до отриманих у додатку «Онлайн-калькулятор».

Головна перевага онлайн-порталу Agroins.com.ua в тому, що його використання для підприємств та будь-яких користувачів є безкоштовним.

Література:

1. Дачій О.І. Фінансове забезпечення інновацій в агропромисловому комплексі України / О.І. Дачій // Проблеми інвестиційно-інноваційного розвитку. – 2011. – № 1. – С. 65–76.
2. Аграрне страхування України [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://agroins.com.ua>.

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ТА ОЦІНКИ ФІНАНСОВОЇ СТАБІЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

СОРОКІНА О. М.

Харківський національний технічний університет сільського господарства імені Петра Василенка

Науковий керівник – к.е.н. доцент

Малій О. Г.

В умовах нестабільної економічної ситуації в країні перед підприємствами стоїть завдання відновлення та зміцнення рівня фінансової стабільності, що є основною передумовою його виживання і фінансово-економічної безпеки держави.

Підтримка належного рівня фінансової стабільності дає змогу підприємству адаптуватися до умов зовнішнього середовища та контролювати ступінь його незалежності від зовнішніх джерел фінансування. Для цього необхідна побудова механізму забезпечення фінансової стабільності підприємства з метою організації ефективної системи взаємодії всіх елементів, які беруть участь у процесі управління фінансово-економічною безпекою підприємства. Саме тому достатньо актуальним і своєчасним є завдання дослідження фінансової стабільності підприємства в системі забезпечення фінансово-економічної безпеки держави.

Потреба забезпечення фінансової стабільності підприємств знайшла відображення в науковій літературі. Цій проблемі присвячені роботи вітчизняних та зарубіжних авторів, таких як В.Н. Глазунов, Н.М. Притуляк, Н.Ю. Невмержицька, А.М. Поддєрьогін, В.О. Павловська, А.О. Єпіфанов, В.В. Коваленко, Л.С. Мартюшева, К.В. Орехова, В.І. Міщенко, Н.М. Ушакова та інших. Проте недостатньо розглянутими залишаються складові фінансової

стабільності, резерви її забезпечення на підприємствах.

В узагальненому вигляді фінансова стабільність підприємства являє собою комплексну категорію, що характеризує стан, структуру та напрями використання фінансових ресурсів підприємства, здатність його виконувати свої зобов'язання, а також ступінь захищеності капіталу від фінансових ризиків та можливість забезпечувати розширення діяльності без збільшення залежності від зовнішніх джерел фінансування.

Фінансова стабільність підприємства є однією з найважливіших характеристик фінансового стану підприємства. Вона пов'язана з рівнем залежності від кредиторів та інвесторів і характеризується співвідношенням власних і залучених коштів. Цей